

**Акционен план за спроведување на
Стратегијата за развој на следна генерација широкопојасен интернет во РМ**

Мерка	Опис на мерка	Надлежни институции	Рок
Мерка 1	Агенцијата за електронски комуникации да премине на регулација од 18 на 7 релевантни пазари според препораките на Европската Комисија	АЕК	2010
Мерка 2	Агенцијата за електронски комуникации да усвои подзаконски акти со кои ќе се обезбеди развој и регулација на следна генерација пристапни електронски комуникациски мрежи.	АЕК	континуирано
Мерка 3	Агенцијата за електронски комуникации да направи анализа и да отвори јавна дискусија за развој на НГН и за дефинирање правила и процедури за интерконекција за ИП базирани мрежи.	АЕК	2010
Мерка 4	Министерството за транспорт и врски и Агенцијата за електронски комуникации да изготват унифицирани правила/стандарди за внатрешно каблирање во зградите, користење оптички воздушни водови и др. Агенцијата за електронски комуникации и Министерството за транспорт и врски да изготват препораки за сопствениците на станбените објекти при поставување внатрешно каблирање.	МТВ и АЕК	2009-2010
Мерка 5	Агенцијата за електронски комуникации континуирано треба да го следи развојот на широкопојасниот интернет и годишно да ги објавува добиените информации за утврдени региони. Извештаите треба да содржат и информации за процесот на транзиција кон НГА мрежи.	АЕК	Континуирано Да започне во 2009
Мерка 6	Агенцијата за електронски комуникации во соработка со локалните самоуправи треба на својот веб-сајт да ги истакнува намерите за заеднички инвестиции релевантни за електронските комуникации на национално, регионално и локално ниво.	АЕК и ЗЕЛС	Континуирано Да започне во 2009
Мерка 7	Формирање на единствен национален електронски регистар за електронски комуникации од страна на Агенцијата за електронски комуникации.	АЕК	Континуирано Да започне во 2009
Мерка 8	Општините/ЗЕЛС, Агенцијата за електронски комуникации, Министерството за информатичко општество, Министерството за транспорт и врски, Министерството за локална самоуправа и Агенцијата за катастар на недвижности да потпишат Меморандум за соработка во насока на создавање, развој и ажурирање на единствениот национален електронски регистар за електронски комуникации, за размена на информации за намери за инвестирање (индивидуални или заеднички) во електронски комуникациски мрежи и средства.	ЗЕЛС, АЕК, МИО, МТВ, МЛС и Катастар на РМ	2009
Мерка 9	Агенцијата за електронски комуникации во соработка со ЗЕЛС, Министерството за транспорт и врски, Министерството за информатичко општество, Министерството за локална самоуправа и Агенцијата за катастар на недвижности континуирано да организира работилници за развојот на електронскиот регистар.	АЕК	2009-2010
Мерка 10	Воведување конзистентни правила и процедури во законската легислатива со кои ќе се обезбеди:	МТВ, АЕК, МИО, МЛС и ЗЕЛС	Континуирано Да започне во

	<ul style="list-style-type: none"> • Отстранување на сите нејаснотии и воведување на едноставни, транспарентни и конзистентни правила и процедури утврдени од централната власт, локалната самоуправа, и од Агенцијата за електронски комуникации за процесите поврзани со изградба на комуникациска инфраструктура и придружни средства. • Јасно дефинирани насоки и процедури од страна на надлежни органи и тела при експропријација, право на користење и службеност на недвижен имот во приватна сопственост за градба или користење на инфраструктура. • Оневозможување на создавање на какви било спорови поврзани со експропријација, право на користење и службеност на операторите при изградбата на комуникациска инфраструктура и придружни средства. 		2009
Мерка 11	Објавување на правилата и процедурите на веб-сајтовите на државните институции Државните институции и регулаторни тела на своите веб-сајтови треба да обезбедат едноставен и јасен пристап до правилата и процедурите за градење на електронски комуникациски инфраструктури.	МИО, МТВ	Континуирано Да започне во 2010
Мерка 12	Општините треба да донесат едноставни и јасни процедури за градба на нова инфраструктура и за користење на постојната инфраструктура која е во нивна сопственост и истите да ги објават на своите веб-сајтови.	ЗЕЛС	Континуирано Да започне во 2009
Мерка 13	Во соработка со Агенцијата, општините треба редовно да доставуваат информации за ажурирање на националниот електронски регистар.	ЗЕЛС	Континуирано Да започне во 2009
Мерка 14	Во соработка со Агенцијата, општините треба да изготват општински мапи на телекомуникациска инфраструктура и нетелекомуникациски канали (водовод, гасовод, канализација, електрификација, јавен транспорт, семафори итн.) која може да се користи за поставување на електронски комуникациски мрежи.	ЗЕЛС	Континуирано Да започне во 2009
Мерка 15	Во соработка со Агенцијата и со другите општини, општините на своите веб-сајтови јавно треба да ги истакнуваат намерите за инвестирање во електронски комуникациски мрежи и средства.	ЗЕЛС	Континуирано Да започне во 2009
Мерка 16	Општината на својот веб-сајт треба да ја објавува својата стратегија за општ развој во сите сектори и акциониот план за спроведување на таа стратегија.	ЗЕЛС	Континуирано Да започне во 2009
Мерка 17	Општината на својот веб-сајт треба да ги објавува намерите за инвестирање на компании во одредени сектори.	ЗЕЛС	Континуирано Да започне во 2009
Мерка 18	Општините на своите веб-сајтови да објавуваат регистри со профил на фирми кои работат на територијата на тие општини.	ЗЕЛС	Континуирано Да започне во 2009
Мерка 19	Општините во соработка со јавните претпријатија на своите веб-сајтови да објавуваат локализирани услуги.	ЗЕЛС	Континуирано Да започне во

			2009
Мерка 20	По утврдена состојба од страна на Агенцијата за недоволна покриеност и користење на широкопојасен интернет во одредени рурални и оддалечени области во државата, општините во соработка со државните институции и тела ќе изработат и достават до Владата на РМ студија со анализи и препораки за државна помош за покривање на одредени рурални и оддалечени области во државата.	АЕК, МТВ	Континуирано следење на состојби
Мерка 21	Агенцијата за електронски комуникации заедно со Министерството за транспорт и врски да изготви анализа и да отвори јавна дискусија околу можноста пристапот до широкопојасен интернет да биде дел од Универзалната услуга.	АЕК, МТВ	Континуирано следење на состојби
Мерка 22	Креирање стратешки документ за е-влада со кој ќе се дефинираат чекорите за развој на основните столбови (G2C, G2B, G2G и инфраструктура).	МИО	2010
Мерка 23	Креирање стратешки документ за е-здравство.	МИО, МЗ	2010
Мерка 24	Воспоставување координиран систем на давање јавни услуги и за менаџирање на односите со граѓаните (CitizensRelationshipManagement).	МИО	Континуирано Да започне во 2010
Мерка 25	Креирање стратешки документ за е-образование.	МИО, МОН	2010
Мерка 26	Бесплатни безжични пристапни точки за интернет (Wireless Hot Spots) на места со голема концентрација на луѓе (автобуски, железнички станици, аеродроми, библиотеки и др.).	МИО	Континуирано 2009
Мерка 27	Намалување на ДДВ од 18% на 5% во период од 4 години за користење на услуги на широкопојасен интернет за физички лица. Оваа мерка не ги опфаќа услугите во кои услугата за широкопојасен интернет се нуди во пакетите со дополнителни услуги како што се говорна телефонија, пренос на ТВ програми и слично.	МФ	2009
Мерка 28	Задолжително користење на електронскиот потпис во работата на државната администрација и во комуникацијата на државната администрација со правни и физички лица.	МИО	2009